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Уважаеми   дами и господа, 
Според устава и ЗНЧ до 31.03 се провеждат отчетните събрания на 

читалищата и се дават насоки за развитието на читалищната дейност за 
следващата година. 

Българските народни читалища са институцията, която съхранява и 
въздига нашата нация в най-критичните моменти от историята ни. Мястото, 
където всеки е добре дошъл. То е място за срещи, дискусии, поставяне на 
проблеми и намиране на решенията им. То е мястото, където се изграждат и 
заздравяват социални връзки. Особено важна е ролята на читалището в 
малките общности, където то е единствената – културно просветна и 
информационна институция. Неслучайно българското читалище е вписано в 
Регистъра на нематериалното културно наследство на ЮНЕСКО като 
единствената по рода си уникална институция, която няма аналог в 
световните културни практики. 
 

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ : 
 

 На 15 март 2023 година се проведе Общо отчетно  събрание на 
читалището, което за 2023 година  има 75 действителни члена. 

Органите на управление са НАСТОЯТЕЛСТВО и ПРОВЕРИТЕЛНА 
КОМИСИЯ. 
Състав на читалищното настоятелство: 
1. Марияна Венелинова Георгиева - председател 
2.Еленка Тодорова Досева - член 
3.Милена Петрова Дончева -член 
4.Галин Енчев Господинов -член 
5.Надка Стефанова Павлова-член 
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Проверителна комисия: 
1.Виолета Стойкова Иванова –председател 
2.Йордан Кръстев Георгиев –член 
3.Мария Неделчева Панайотова -член 

През 2023 година дейността на настоятелството е организирана в 
изпълнение на план-програмата за развитие на читалищната дейност, 
разработена въз основа на чл.26 а, ал.2 от Закона за народните читалища, 
Културния календар на читалището и Културния календар на Община Полски 
Тръмбеш. Проведени са 8 заседания на читалищното настоятелство, на които 
са обсъждани въпроси касаещи читалищна, библиотечна, финансово-
стопанска, художествено-творческа дейност и други текущи задачи. 

Читалищното настоятелство представя в срок необходимите отчети и  
справки до Община – П.Тръмбеш , Министерство на културата , РЕКИЦ -
Велико Търново, ТБ при НСИ –Велико Търново , Т Д –инспекция по труда гр. В. 
Търново , „Глобални библиотеки  - България” гр. София, Районна 
служба ,,Пожарна безопасност и защита на населението”гр.П.Тръмбеш, 
Агенцията по вписванията гр. В.Търново, НАП гр. В.Търново, 
РБ,,П.Р.Славейков” гр. В.Търново  ДАНС и други институции. 

 
 

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ : 
 
През 2023 година - в сътрудничество с Кметството, ПК,,Здравец”, 

СУ,,Ц.Церковски”, туристическото дружество, земеделските кооперации  и 
други организации, съпричастни към културно-просветното дело, читалището 
активно участва в планирането и реализирането на културния живот на 
населението. Групите към читалището, защитиха достойно името на селото и 
на читалището ни с представянето си в Национални фолклорни фестивали. 
Когато човек гори и се радва в работата си и когато има верни и всеотдайни 
съмишленици, няма причина огънят в читалищното огнище да изгасне! 

Началото поставихме на 06.01 - Йордановден. Черковната камбана 
призова миряните на празничната литургия, с която отец Георги ни въведе в 
този празник. Този ден се празнува навсякъде и е свързан с вярването, че  
водата „се кръщава”, прeчиства. Свещеника пречисти водата, след което 
поръси всички присъстващи на богослужението за здраве. Присъстващите 
отнесоха и в къщи от светената вода, за да пречистят и своя дом, с надеждата  
водата да отмие всички болести. 



По повод 175 години от рождението на Христо Ботев, изгледахме 
презентация за живота и творчеството му. Направихме и книжен кът. 

Нашите малки самодейки Красимира Киткарска и Мелиса Чакъров ни 
представиха отлично  националния онлайн конкурс за детска рисунка „Зимна 
картина”, организиран от НЧ „Васил Левски – 1932” село Новоселяне, община 
Бобовдол. 

Участвахме в конкурс „От сръчните ръце на баба”, организиран от НЧ 
„Станчо Станчев 1896” село Сушица, община Стражица. Инициативата е 
посветена на „Бабинден”. Бабите са тези, които пазят традициите и ги 
предават на идните поколения. Бабините гозби са най-сладки, бабината 
прегръдка най-топла, а неможе да си представим нито една зима без 
терличките изплетени от бабините ръце.  Всички терлици са подарени на 
нуждаещите се към социални услуги Стражица. В инициативата се включиха 
нашите самодейки Надка Павлова, Йорданка Маринова и Катерина Славчева. 

След три годишно прекъсване, бе възобновена традицията за 
празнуване на Бабинден в Климентово с общоселско тържество. Бе 
пресъздаден обичая „Поливане на бабата”. Младите майки поляха на бабата, 
а тя ги благослови, както се плъзга сапуна, така да се плъзгат бебетата. 
Колкото са капките, толкова бебета да се родят. Прекади ги и ги поръси със 
светена вода. Закичи невестите и децата с китка здравец, върза им 
мартенички. От своя страна за здраве на своите внуци, почерпиха щастливите 
баби. 

Участвахме в Национален конкурс „Куклата на баба”, организиран от НЧ 
„Развитие 1926” село Стража, община Търговище с кукла изработена от 
сръчните ръчички на Красимира Киткарска. 

Участие във фотоконкурс „Баба и внуче”, организиран от НЧ „Ахинора-
2006” село Яворово. 

И тази година спазихме традицията на Трифон Зарезан. С ритуално 
зарязване, отбелязахме Денят на лозаря . Наши домакини бяха Даринка и 
Иван Буюклиеви, които посрещнаха самодейците от читалището и 
туристическото дружество. Стопанинът разкопа около лозата, поля около 
чукана с вино. На четири места, колкото са посоките на света, захрани корена 
с обредната пита, поръси с пепел наоколо, наля светена вода, да не мине 
някой със зли очи да го урочаса. Отряза три пръчки от лозата и сви венец от 
тях. Усука го с червен конец, постави го на главата си и прекръствайки се 
благослови за голям берекет и здраве. След угощението , бе избран новия 
цар – Милко Минчев.  Всички му честитиха царуването и му пожелаха и през 
неговото „царуване”, да се роди обилен плод. 



Участвахме в дискусията на тема: „Левски и пътищата към 
Освобождението”, по повод 150 години от гибелта на Васил Левски, 
организирана от Община Полски Тръмбеш. Среща разговор с професор 
доктор Петко Петков – професор по история на България във 
Великотърновския университет „Св.Св.Кирил и Методий”. 

По повод 150 години от гибелта на Васил Левски изгледахме 
презентация и си припомнихме за живота и делото му. Подредихме и книжен 
кът. 

Първо място за Кристина Димитрова, за участие в онлайн викторина 
посветена на 150 години от гибелта на Васил Левски, организиран от НЧ 
„Развитие 1926” село Стража, община Търговище. 

Участие в Национален виртуален конкурс Българска народна мъдрост, 
организиран от НЧ „Христо Ботев 1910” село Голямо Соколово. 

И тази година НЧ „Съединение 1885” не изневери на традицията и 
изработихме мартеници в импровизираната работилница за мартеници. 
Сръчните ръце на нашите творци сътвориха чудни красоти, с които 
участвахме в множество конкурси, голяма част от които с благотворителна 
цел, както и подарихме на всеки посетил библиотеката, на нашите 
самодейци и спонсори с пожелание за здраве, щастие и късмет през цялата 
година. 

Участвахме във трети конкурс „Мартеничка бяла и червена”, 
организиран от НЧ „Станчо Станчев 1896” село Сушица, община Стражица. 
Изложбата бе с благотворителен характер. Част от мартениците са дарени на 
Национална кампания „Мартеница аз ти връзвам” организиран от Сдружение 
Зазоряване град София. Другата част са подарък за детски градини и дневни 
центрове в община Стражица. 

Участие в конкурс „Баба Марта бързала, мартеници вързала”, 
организиран от НЧ „Пробуда 1928” село Новоселец. 

Участие в конкурс „Баба Марта бързала, мартеници вързала”, 
организиран от НЧ „Надежда 1903” село Имренчево. 

Почетна грамота за III  трето място в категория Най-оригинална 
мартеница, за участие в конкурс „Мартеница за здраве”, организиран от НЧ 
„Напредък 1869” град Пирдоп. 

Участие във втори конкурс „Най-автентична мартеница”, организиран 
от НЧ „Напредък 1897” село Попица, община Бяла Слатина. 

Участие в конкурс „Пижо и Пенда”, организиран от НЧ „Христо Ботев 
1927” село Коиловци. 



Участие в конкурс за рисунка и мартеница „Червено-бели вдъхновения”, 
организиран от НЧ „Пробуда 1896” град Суворово. 

Участие в Национален конкурс за мартеници „Пижо и Пенда”, 
организиран от Сдружение „Дай, бабо, огънче” град Перник и НЧ „П.К.Яворов 
1926” село Мещица. 

Участие в конкурс за рисунка и мартеница „Баба Марта бързала, 
мартенички вързала”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1936” село Бяла, 
община Сливен. 

Участие в конкурс за изработване на мартеница „За здраве и берекет” 
организиран от НЧ „Пробуда 1880” град Бургас. 

Участие в конкурс „Баба Марта бързала”, организиран от НЧ „Светлина 
1927” село Жълтеш. 

Участие в конкурс за мартеници, организиран от НЧ „Зора 1929” 
Харачери. 

В навечерието на Националния празник на Република България – 3-ти 
март  беседа, посветена на Деня на освобождението на България от 
Османско владичество, изнесе библиотечния специалист Марияна 
Симеонова. Присъстващите научиха нови факти от българската история за 
живота и делото на героите участници в национално-освободителните борби, 
за Шипченската епопея, за Самарското знаме и за края на Руско-турската 
освободителна война 1877-1878 година. За подписването на Санстефанския 
мирен договор, с който се поставя началото на Свободна България. 

Участвахме в онлайн конкурс за рисунка „България в нашите сърца 
2023”, организиран от НЧ „Светлина с.Кубратово -1915” село Кубратово. 

Участие в конкурс за детска рисунка по случай 145 години от 
освобождението на България, организиран от НЧ „Люба Велич 1905” село 
Славяново, община Попово. 

Участие в конкурс „Картичка за мама”, организиран от НЧ „Станчо 
Станчев 1896” село Сушица, община Стражица. 

Участие и първо място в конкурс за деца „Картичка за мама”, 
организиран от НЧ „Възраждане 1928” село Искрец, община Своге. 

Участие във втори конкурс ръчно изработена картичка за 8-ми март, 
организиран от НЧ „Димитър Иванов Полянов”  1870 село Гарван, община 
Ситово. 

Тържество по случай международния ден на жената 8 март, отново 
организирахме, като празник на всички жители в селото. Марияна Симеонова  
и групата по художествено слово поздравиха всички присъстващи. Стръкче 
карамфил, сладки приказки и весело настроение под звуците на оркестър. 



Участие в трети конкурс „Нарисувай пролетта”, организиран от НЧ 
„Станча Станчев 1896” село Сушица, община Стражица. 

Участие в конкурс „цветовете на пролетта”, организиран от НЧ 
„Възраждане 1928” село Бенковски, община Кирково. 

Участие в детски конкурс за рисунка и картичка  „Моят любим пролетен 
празник”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1927” село Коиловци. 

Участие в конкурс за картичка „Великден иде”, организиран от НЧ 
„Просвета 1894” село Водица, община Попово. 

Участие във втори национален конкурс „Куклата на баба” – любими 
приказни герои, организиран от НЧ „Светлина 1927” село Давидово, община 
Търговище и специалната награда за най-малък участник, журито отреди на 
нас. 

Участие в инициативата посветена на Ден на европейските автори, 
Международния ден на детската книга 2 април и Международния ден на 
книгата и авторското право – 23 април, под надслов „Чети за светлина”, 
организиран от НЧ „Светлина 1941” село Преславци и НЧ „Искра 1928” село 
Цар Самуил, с цел привличане на вниманието към знанието на грамотността 
и за популяризиране на четенето. Създаване на благоприятна среда за 
насърчаване на четенето и повишаване на грамотността. 

По стара традиция на светлия пролетен празник „Лазаровден”, 
стопаните в село Климентово, посрещнаха в своите домове лазарки, които 
пяха и наричаха за здраве и берекет.  

Участвахме в трети онлайн фотоконкурс „Най-гиздава лазарка” и „Най-
автентична лазарска група”, организиран от НЧ „Изгрев 1921” село Волуяк. 

Участие в онлайн конкурс „Най-гиздава лазарка”, организиран от НЧ 
„Никола Йонков Вапцаров 1898” село Ковачица. 

Организирахме пъстра и весела великденска работилница. Потопени в 
атмосферата на светлия празник, спазвайки традицията да боядисаме яйца 
на Велики четвъртък. Самодейците демонстрираха различни техники за 
украса на яйцата. Изработиха цветни поставки подходящи за декорация на 
празничната трапеза. 

Участие във великденски конкурс, нарисувай рисунка на тема „Моят 
Великден”, организиран от НЧ „Развитие 1891” село Козловец. 

Участие в трети Национален Великденски онлайн конкурс „Шарен 
Великден”, организиран от НЧ „Васил Левски 1932” село Новоселяне, община 
Бобовдол. 

Участие в онлайн конкурс „Шарени яйца” организиран от НЧ 
„Н.Й.Вапцаров 1926” село Пет могили. 



Участие в конкурс на тема „Светъл Великден”, организиран от НЧ 
„Светлина 2007” село Крапец.  За наша огромна радост, журито ни присъди 
Награда за опазване и приобщаване към традициите и награда за новаторски 
рисувани яйца. 

Участие в онлайн конкурс „Великден с баба”, организиран от НЧ 
„Христо Ботев 2021” село Попина, община Ситово. Журито ни отреди 
наградата за най- оригинално великденско яйце. 

Участие в конкурс „Най-красиво великденско яйце”, организиран от НЧ 
„Възраждане 1928” село Искрец. 

По повод деня на земята – засадихме цветя и фиданки в църковния 
двор. 

Съвместно с туристическото дружество, организирахме поход до 
Бъзовец. По време на прекрасната разходка си набрахме левурда/див чесън/ 
-една българска супер храна. Природен дар, който е не само храна, но и 
лекарство. Научихме, че левурдата е първата храна на кафявите мечки след 
зимния сън. Листата им наподобяват тези на момината сълза, затова много 
трябва да внимаваме, дали не сме набрали отровните листа на момината 
сълза. Отличават се заради лекия аромат на чесън. Бере се в края на март, 
началото на април, преди растението да цъфне. Полезните свойства на 
левурдата са основно в три посоки, които попадат в едно от най-големите 
здравни риска днес: противомикробно действие, антисклеротично действие, 
пролетна авитаминоза, обща отпадналост и липса на тонус. 

Участие в кулинарно фолклорен „празник на лопуша”, организиран от 
НЧ „Самообразование 1921” село Бряговица. ВГ „Пролет”, Мария Маринова и 
Емил Райков, грабнаха сърцата на публиката и аплодисментите продължиха 
дълго. За нас бе огромна чест, че журито ни отреди голямата награда 
„Майстор на лопуша”.  Голямото призвание заслужихме с превъзходната 
торта от лопуш и картофените кюфтета с лопуш. 

Участие в кулинарно изложение във фолклорен фестивал „Върбица 
празнува! Празник на дрипавата баница”. Нашите прекрасни кулинарки се 
представиха отлично и се завърнаха с напълно заслужена награда „най-
добър майстор на баницата”, отредена ни от журито Ивайло Иванов от 
Hellskutchen  и Цветелина Томиъм от Mastercef. 

Невероятно представяне и във фолклорната част на ВГ „Пролет”, Мария 
Маринова и нашия малък самодеец Емил Райков. 

„Пролет в Климентово” – интересни хрумвания, красота и пъстрота, 
настроение и наслада за очите – това бе нашата онлайн фотоизложба. 



Благодарим на всички включили се и на техните близки, които помогнаха да 
се осъществи тази идея. 

Проведохме ден на отворените врати – „Върни своята закъсняла книга 
без глоба и се регистрирай безплатно като читател”. Наградихме най-
активните читатели, най-малките и най-възрастните. 

В навечерието на най-българския празник 24 май Добри Божилов 
подари на библиотеката при НЧ „Съединение 1885” с.Климентово книгата си 
„Сенките”. Благодарим от сърце! 

Участие в трети онлайн конкурс „Аз чета”, организиран от НЧ „Просвета 
1927” село Йоаким Груево, свързан с празника на буквите 24 май. 

Участие в шести фестивал на билките за детска рисунка, организиран от 
НЧ „Просвета 1918” село Младен, община Своге . 

Участие и отлично представяне  в седми фолклорен събор „Долна 
Липница – китка в пролетен ден”, организиран от НЧ „Заря 1883” село Долна 
Липница на ВГ „Пролет”, Мария Маринова и Емил Райков. 

Участие във фестивала на българската погача, организиран от Кметство 
Овча могила и НЧ „Съзнателност 1899” село Овча могила. Благодарим на 
нашите кулинарки със златни ръце, които за пореден път показаха, че са 
много добри и оценени подобаващо от журито с второ място за „съвременна 
погача” и второ място „за автентична погача”. 

С празнична Света литургия, водосвет и курбан за здраве отбелязахме и 
празника на храма Възнесение Господне /Спасовен/.  

Международния ден на детето , отбелязахме с „Празник по никое 
време” – шоу спектакъл на театър „Веселие”. 

Отбелязахме световния ден на плетенето. Нужни ни бяха куки, кълбо и 
желание за плетене. Установихме, че плетенето действа релаксиращо, като 
тренировка на пръстите на ръцете, понижава кръвното налягане, бори 
депресията, прави хората по социални. 

Поставихме началото на кулинарно фолклорен фестивал „Насред 
мегдана за Еньовден”. Спазихме традицията и набрахме дъхави лечебни 
билки и се окъпахме на чешмата. Свихме еньовски венец, минахме под него 
за здраве и берекет. Вкусно чайче от набраните билки си направихме и питка 
със седем билки замесихме. 

Празника продължи и следващия ден с веселие „Насред мегдана за 
Еньовден”. Предадохме с любов наследството на поколенията, с което децата 
ни да се гордеят. Цветен и вълшебен празник с аромат на хляб, билков чай, 
песни и хора. 



Участие в конкурс за ръчно изработени продукти „Творя с две ръчички”, 
организиран от Фондация „За нашето бебе”. Целта на конкурса е да се 
приемат децата с акушерска пареза. Децата да ги приемат и да играят 
наравно с тях. Творбите са изложени на благотворителен базар, който се 
проведе по време на панаира на киселото мляко в град Разград. Събраните 
средства са предназначени за подпомагане лечението на децата с 
увреждания на брахиалния плексус. 

Участие в празник на „Златната праскова” 2023, организиран от НЧ 
„Слънце 1928” село Гавраилово, община Сливен с рисунка на тема 
„Праскова”. 

Приз „Мита Стойчева” и купа за ВГ „Пролет”  и Първо място и медал за 
Мария Маринова в осемнадесетия национален събор-надпяване „Авлига 
пее” село Обединение. 

Участие и отлично представяне в конкурса за детска рисунка „Моето 
лято на село” на Кристиян Кирилов и Никол Иванова, организиран от НЧ 
„Развитие 1906” село Буховци, община Търговище. 

По повод международния ден на сладоледа, който се отбелязва всяка 
трета неделя на месец юли, ние си направихме сладоледено парти. Най-
обичаното парти за малки и големи, днес има празник. Оцветявахме, 
рисувахме, имаше „Приказка за сладоледа” и истински сладолед. 

Лятна работа с деца :  
В лятната ни работилница, „майсторете ръчички”, изработихме 

българска шевица от нестандартни  материали. Пренесохме във времето 
красотата и символиката на българската шевица и дадохме втори живот на 
капачките.  

Разказвахме какво е било ежедневното облекло в миналото, с какво 
някога са постилали леглото, за спалното бельо на баба, от каква материя е и 
защо тя е много важна. Как е било винаги чисто бяло, с какво е прала, как 
сама е правела сапуна. 

В кулинарната работилница приготвихме бисквитки. Всяко дете участва 
в приготвянето им. След като се изпекоха ги хапнаха с огромен апетит, може 
би защото сами си ги приготвиха. 

Слушаха с интерес приказки, след което нарисуваха прекрасни 
рисунки.Прекараха едно забавно лято – пяха, играха, рисуваха, срещаха се с 
нови приятели. 

Участвахме в срещата на туристите ветерани от България. По покана на 
председателя Йордан Великов, самодейците от читалището посрещнаха 



гостите по стар български обичай с хляб, сол и здравец. Изнесоха и кратка 
музикална програма. 

НЧ „Съединение 1885” село Климентово, взе участие във Второто 
дефиле на народната носия в село Недан. Прекрасните самодейци на 
читалището представиха автентичните носии на селото. Благодарим от сърце 
на журито и на организаторите за присъдените ни награди:  Второ място за 
най-автентична носия категория индивидуално дефиле „жени”; трето място 
за най- автентична носия категория „групи”; трето място за най-автентична 
носия категория индивидуално дефиле „деца”. 

Участвахме в конкурс за рисунка на тема „Динята, от бостана  на 
трапезата”, организиран от Община Шумен, Кметство село Салманово и НЧ 
„Развитие 1895”, където отлично ни представиха  Кристиян Кирилов и Емил 
Райков. 

Емил Райков и Мая Светославова ни представиха и на  десетия 
фестивал на доматите, чушките и традиционните храни – Павел фест 2023 г. 
село Павел, с красивите си рисунки на тема „Плодородие в селските дворове” 

Участвахме в Общинската изложба за детски творби изработени в 
клубовете по интереси. 

Участвахме в XVIII  Общински събор на плодородието  „Златна есен -
2023” град Полски Тръмбеш. 

Участвахме в празника на художествената самодейност „Да съхраним 
традициите” град Полски Тръмбеш. 

Празнично богослужение за един от най-тачените есенни празници – 
Димитровден. 

Отлично представяне в конкурс за рисунка „Аз и моите будители” на 
Никол Кирилова, организиран от НЧ „Възраждане 1928” село Искрец. 

Организирахме посещение на благотворителен спектакъл на 
Национален фолклорен ансамбъл „Българе” – „Това е България” в ДКС „Васил 
Левски” град Велико Търново. Събитието бе посветено на кауза – ремонт на 
детското отделение при МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов” във Велико Търново.  
Всички разходи са заплатени от Ротори клуб – Велико Търново, а всички 
събрани суми от билети и покани, ще бъдат вложени в проект за цялостна 
реконструкция на отделението по педиатрия в МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов” 
град Велико Търново. 

Включихме се в първото издание на инициативата Ден на четенето 
2023. Идеята е той да се превърне в обществен символ, който да вдъхновява 
децата и възрастните за важността на четенето всяка година под мотото – 



четенето дава възможности! Денят на четенето е организиран от Фондация 
„Детски книги”, Фондация Четене и сдружение  „Книги и четене”. 

Потопихме се в царството на хризантемите. Феерия от цветове и 
аромат изпълниха библиотеката. Избрахме сред тях най-красивите 
хризантеми-тези на Иванка Парашкевова, за което получи награда. Снимки 
на есени красоти ни изпратиха и наши колеги от други населени места, които 
разгледахме и много им благодарим. 

Тържествена литургия и общоселско тържество, съвместно с Кметство и 
Пенсионерски клуб, по повод деня на християнското семейство. 

110 години от рождението на Асен Босев/1913-1997/ – български поет и 
преводач, автор на детско юношеска литература, отбелязахме с книжен кът. 

Красива коледна украса грейна пред читалището – дядо Коледа и 
елхата с подаръците, привлякоха, не само жителите на село Климентово, но и 
всички преминаващи спираха за фотосесия. 

Организирахме конкурс за ръчно направена коледна картичка. Гордост 
за нас е участието на деца от цяла България, че дори и от Франция. Всяко дете 
получи грамота и книжка. 

В коледната работилница изработихме картички, рисунки, сурвачки, 
украси. Част от тях изпратихме за участия, при колеги организирали коледни 
конкурси, други подарихме на нашите спонсори, а трети на наши приятели, 
самодейци и участници в коледната работилница. Поговорихме за 
българските обичаи свързани с предстоящите празници и се забавлявахме 
много. 

Участие в конкурс за коледни картички „Коледа е! Подари усмивка!, 
организиран от НЧ „Христо Ботев 1926” село Червен. 

Трето място и медал за Мая Ивайлова Светославова, за участие в 
конкурс „Коледни вълнения”, организиран от НЧ „Просвета 1894” село 
Водица, община Попово. 

Участие в конкурс на тема „Коледна магия”, организиран от НЧ „Иван 
Вазов 1928” село Нови хан. 

Участие в конкурс за коледна приказка в категории рисунка и картичка, 
организиран от НЧ „Христо Ботев 1894” село Гостилица. 

Участие в четвърти национален конкурс „Моята Коледа 2023г.”, 
организиран от НЧ „Минчо Иванов 1912” село Макариополско. 

Участвахме в конкурс „Най-красива коледна украса”, организиран от  
НЧ „Рила 1898” град Долна Баня. 



Участвахме във фотоконкурс на тема „Коледа в моя дом”в направление 
коледна трапеза и коледна украса, организиран от НЧ „Съзнание 1894” село 
Асеновци. 

Участие в детски конкурс „Магията на Коледа”, организиран от НЧ 
„Христо Ботев 1927” село Коиловци. 

Участие в конкурс „От Коледа до Васильовден” за ръчно изработена 
коледна картичка, организиран от НЧ „Пейо Яворов 1982” град Хасково. 

Участвахме в конкурс за изработване на „Най-красива коледна играчка 
за елха”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1928” село Новаково. 

Участвахме в конкурс за ръчно изработени коледни украшения, 
организиран от НЧ „Христо Ботев 1941” село Васильово, община Тетевен. 

Второ място за Емил Райков, за участие в национален конкурс „Вярвам 
в чудеса”, организиран от НЧ „Пробуда 1869” град Мъглиж. 

Участие в Трети национален конкурс за ръчно изработена новогодишна 
картичка и поощрителна награда за Емил Райков, организиран от НЧ Храм 
паметник „Христо Ботев 1879” град Козлодуй. 

Участие в трети национален конкурс за творчество и ръкотворство 
„Сурва, сурва – традицията продължава да е жива” 2023, организиран от НЧ 
„Земеделец 1874” село Ново село , община Ново село. 

Участие в конкурс за рисунка „Весела Коледа”, организиран от НЧ 
„Михаил Донев 1903” село Лиляк. 

Участие в онлайн конкурс „Най-красива коледна украса в нашето 
читалище”, организиран от НЧ „Васил Левски 1932” село Новоселяне, община 
Бобов дол. 

Участие и отлично представяне в Трети национален конкурс за „Най-
автентична сурвачка” 2023, организиран от НЧ „Минчо Иванов 1912” село 
Макариополско, община Търговище. 

Участие в международен кулинарен конкурс за снимка с рецепта на 
„Коледна традиционна вечеря” 2023 г. , организиран от НЧ „Искра 1928” село 
Цар Самуил и НЧ „Светлина 1941” село Преславци. 

Участие и отлично представяне в конкурса „Моята трапеза на бъдни 
вечер”, организиран от НЧ „Възраждане 1928” село Искрец. 

Чуден Коледен празник на децата на Климентово и техните 
приятелчета подариха Кметство и Читалище село Климентово. Децата се 
забавляваха с весели и щури игри със Снежанка, дядо Коледа и джуджето. 
Поздравиха с песни , стихчета и прегръдки добрия старец, а той ги зарадва с 
подаръци. 
 



БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ : 
 

 Обществените библиотеки са образователни, информационни и 
културни институти с национално и местно значение, които събират, 
обработват, организират, съхраняват и предоставят за обществено ползване 
печатни и други произведения и информация, включително за книжовното и 
литературно културно наследство. 
 Важна част от дейността на читалището е работата на читалищната 
библиотека. През 2023 година обобщихме читателските търсения и липсите в 
библиотечния фонд и подготвихме списъците  с нови книги за проекта по 
програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и 
информираност” за 2023 година. Популяризирахме ново закупените заглавия 
като споделяхме снимки и информация във фейсбук за книгите и авторите, 
споделихме информация за важни годишнини, дати, юбилеи, исторически 
личности и събития по сайтове и профили на социалните мрежи, 
поддържахме комуникация с читателите чрез телефон, чат, имейл, 
подреждахме, отчислявахме, инвентирахме  книги. 
 Организирахме  доставка на книги по домовете за възрастните хора и 
прибирахме обратно прочетените книги.  

Библиотеката при НЧ „Съединение 1885” , със своя богат книжен фонд, 
предлага помощ на учениците чрез сканиране на текст; изготвяне на справки 
от енциклопедии и справочна литература; предоставяне на достъп до 
компютри и интернет.                                          

Читалищната библиотека разполага с 9653 регистрирани единици 
библиотечен фонд. Набавени са 125 тома нова литература. 93 тома са 
закупени, по проект към Министерството на културата  ,,Българските 
библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2023 г. 
Абонирани са 6 периодични издания със средства от спонсори, с които почти 
задоволяваме потребителското търсене и спазваме изискванията на Закона 
за обществените библиотеки. Заети са 2932 библиотечни документа. Общият 
брой на читателите  е 132, от които 33 са до 14 години, с 2114 посещения - от 
тях 497 за използване на компютрите, които вече са доста остарели и 
изхабени. През отчетния период са направени и много справки, като голяма 
част от тях са свързани с търсене  чрез интернет.   

С работата си библиотечните служители дават своя принос за 
духовното обогатяване на населението. Изявите им заемат голям дял в 
културно-просветната дейност на читалището, отчетени в предишния раздел, 



включват честването на бележити дати и годишнини от Националния 
календар, годишнини на творци и известни личности, даване на информация 
в различните области на познанието, работа с деца.   

През последните години намалената субсидия на читалищата и 
поскъпването на книгите се отразяват негативно на читалищните библиотеки, 
но благодарение на нашите дарители и спечелените проекти, ние успяваме 
да предлагаме  нови книги и да задоволяваме потребителското търсене.  

Състоянието на читалищната библиотека, трябва да отговаря на 
реалните потребности и очаквания на гражданите. Благодарим на Община 
Полски Тръмбеш, която ни закупи 20 потребителски стола. Така билиотеката 
се превърна в  уютно и привлекателно място за читателите. Остана проблема 
с наличието на влага, която уврежда книгите и техниката. За да задържим 
читателския интерес  и повишим броя на нашите читатели е нужно постоянно 
да обновяваме библиотечния фонд според читателското търсене. Крещяща е 
необходимостта  от периодично финансиране на библиотеките по 
утвърдените стандарти, които да подпомагат библиотечната работа.  

Библиотеката при НЧ,,Съединение 1885” село Климентово е вписана в 
публичния регистър на МК под № 66 на основание чл.10 ал.1 от Закона за 
обществените библиотеки. 

  
 
 

ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ : 
 

Важно място в културния живот на селото заемат утвърдените културни 
традиции.Връзката на читалището в обществото е една от формите на 
разпространение на културните ценности сред населението, а именно чрез 
художествената самодейност. В читалището  развиват дейност следните 
любителски самодейни колективи: Детска група за автентичен фолклор, 
художествено слово, изобразително и приложно изкуство, ВГ ,,Пролет”, група 
за автентичен фолклор, кулинарна група, клуб „сръчни ръце”.  Изказвам 
благодарност на всички самодейци за отделеното лично време за репетиции, 
за отличното представяне на изявите. 
 

ФИНАНСОВО-СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ : 
 

 Финансирането на читалището е регламентирано в Закона за 
народните читалища и Устава на читалището. Съгласно чл.21 от ЗНЧ основен 



източник за формиране бюджета на читалището е държавната субсидия за 
2,5 бройка по утвърден стандарт от МК, която за съжаление,  е крайно 
недостатъчна. 
 Читалището набира собствени приходи единствено от  членски внос. 
Във връзка с чл.26 а от ЗНЧ за 2023 г. Общински Съвет  Полски Тръмбеш 
финансира читалището с 1285 лв., които бяха изразходени за подпомагане на 
художествено-творческата дейност на самодейците. 

Цялостната дейност на читалището, зависи от финансовите средства. В 
това отношение тук е мястото да изкажем нашата благодарност към Община 
Полски Тръмбеш, ЗКПУ,,Единство”, ЗК,,Напредък” и всички наши спонсори. 
Въпреки старанието ни средствата с които разполагаме са недостатъчни. 
Ежегодно се надяваме, да ни бъде отпусната за безвъзмездно ползване 
земеделска земя от Общински поземлен фонд, на основание параграф 5 от 
Закона за народните читалища, обнародван в ДВ брой 89/22.10.1996 г. гл.5 -
 ,,Преходни и заключителни разпоредби”. По този начин ще бъдем в 
равностойно положение с останалите читалища и ще имаме средства за 
реализиране на част от целите залегнати в Устава на читалището. 

Дами и господа, 
С гордост можем да отчетем изминалата година за успешна. Изказвам 

своята благодарност към членовете на Настоятелството и Проверителната 
комисия, всички самодейци и  ръководители на художествените състави. На 
всички оказали помощ, за подпомагане дейността на читалището. Това са 
хората, които не спират да вярват и ни карат да вярваме в думите на Васил 
Друмев:   „ Един народ, който има съзнание, култура, писменост и наука, 
непременно ще има светла и трайна бъднина” 

 
21.02.2024 г.     Председател:  не се чете 
с.Климентово       /М.Георгиева/ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

 

 

 


